
Ένα μεγάλο έργο για το Δήμο Πτολεμα-
ϊδας παίρνει σάρκα και οστά. Πρόκειται για 
το δρόμο Δυτικής Εορδαίας, η σύμβαση κα-
τασκευής του οποίου, υπεγράφη τις προη-
γούμενες ημέρες στη Νομαρχιακή Αυτοδι-
οίκηση Κοζάνης από το Νομάρχη Κοζάνης 

Γ. Δακή και τον ανάδοχο εργολάβο, παρό-
ντος του Δημάρχου Πτολεμαϊδας Γρηγόρη 
Τσιούμαρη και της Δημάρχου Μουρικίου 
Παρασκευής Βρυζίδου.

Ο δρόμος Δυτικής Εορδαίας θα συνδέ-
εται με την πόλη της Πτολεμαϊδας, παρα-
λαμβάνοντας τον κυκλοφοριακό φόρτο από 
Δροσερό, Γαλάτεια, Ολυμπιάδα (μία κατεύ-
θυνση) και από Δήμο Μουρικίου, Άρδασσα, 
Αναρράχη (δεύτερη κατεύθυνση) έξω από 
την πόλη της Πτολεμαϊδας και θα τον διο-
χετεύει περιμετρικά της πόλης. 

Ο δρόμος αυτός θα δίνει παράλληλα 
άμεση πρόσβαση στο Μποδοσάκειο Νο-
σοκομείο και οριστική κατάληξη στο δρόμο 
Πτολεμαϊδας- Φλώρινας.

Πρόκειται για ένα σημαντικό έργο, το 
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Δημοπρατήθηκε 
ο δρόμος Δυτ. Εορδαίας

οποίο θα δώσει λύση μια για πάντα στο 
πρόβλημα του κυκλοφοριακού φόρτου, 
που δημιουργείται εξαιτίας της διέλευσης 
πολλών οχημάτων μέσα από την πόλη της 
Πτολεμαϊδας με κύριους αποδέκτες την 
οδό Καπετάν Φούφα, Δημοκρατίας, Διοι-

κητηρίου, στις διασταυρώσεις της οποίας 
προκαλούνται σε καθημερινή βάση τροχαία 
ατυχήματα, ενώ παράλληλα θα εξασφαλί-
σει ταχύτατη πρόσβαση στο Μποδοσάκειο 
Νοσοκομείο για τους κατοίκους της ευρύ-
τερης περιοχής, σώζοντας για τον ελάχι-
στο χρόνο, που όπως απεδείχθη είναι πο-
λύτιμος, τη ζωή συνανθρώπων μας.

Η Πτολεμαϊδα λειτουργεί πλέον ως 
σύγχρονη μεγαλούπολη που ο αναγκαίος 
δακτύλιος εξασφαλίζει ταχύτατες προσβά-
σεις από και προς την εργασία, κατοικία, 
χώρους αναψυχής, απελευθερώνοντας 
την πόλη από κυκλοφοριακό φόρτο και ρύ-
πανση.

Πηγή: www.ptolemaida.org
Κώστα Μαυρίδη

ΔΙΑΚΟΣΙΑ ΕΠΙΠΛΕΟΝ 
ΣΤΡΕΜΜΑΤΑ ΠΑΡΑΧΩΡΕΙ Ο 

ΔΗΜΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΣΤΟΥΣ 
ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΚΟΜΑΝΟΥ

Είναι γνωστό το ενδιαφέρον του Δήμου Πτολεμαϊδας για την οριστική διευθέτηση 
του ζητήματος της μετεγκατάστασης Κομάνου, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο για τους 
κατοίκους.

Αφουγκραζόμενος, λοιπόν, τις ανησυχίες και τους προβληματισμούς των κατοίκων 
του Κομάνου και ιδιαίτερα της νεολαίας, που προέκυψαν μετά την ανακοίνωση των τε-
λικών δικαιούχων από την Επιτροπή Απαλλοτριώσεων της Ν.Α. Κοζάνης, ο Δήμαρχος 
Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης εισηγήθηκε στη συνεδρίαση της 25ης Απριλίου του 
Δημοτικού Συμβουλίου Πτολεμαϊδας την υποβολή αιτήματος προς τη Νομαρχιακή Αυ-
τοδιοίκηση Κοζάνης για παραχώρηση 200 επιπλέον στρεμμάτων, προκειμένου να αντι-
μετωπιστούν οι οικιστικές ανάγκες των κατοίκων του Κομάνου, οι οποίοι επιθυμούν να 
χτίσουν κοντά στις οικογένειές τους και να παραμείνουν δίπλα στους συγχωριανούς 
τους. Επιπλέον, δε, με αυτό τον τρόπο θα αντιμετωπιστεί και το θέμα της χωροθέτησης 
των κοιμητηρίων, αλλά και άλλων αναγκαίων κοινοχρήστων χώρων.

Ο κ. Τσιούμαρης τόνισε ότι χωρίς χρονοτριβή θα ξεκινήσουν οι απαιτούμενες διαδικα-
σίες για την ένταξη σχεδιασμού, πολεοδόμησης των επιπλέον στρεμμάτων στο υπάρχον 
οικιστικό σύνολο του Κομάνου, ώστε πολύ σύντομα να υπάρξουν εξελίξεις.

Έργα αναπλάσεων
ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΙΩΝ

Παραδόθηκε ολοκληρωμένο το έργο της ανάπλασης της οδού Πτολεμαίων, μετά και το δεύτερο στρώμα ασφάλτου, το οποίο επιστρώθηκε. 
Η ανάπλαση της Πτολεμαίων υπήρξε επιτακτική ανάγκη, καθώς πρόκειται για ένα δρόμο, ο οποίος πριν την ανάπλαση χαρακτηριζόταν από τη 
στενότητα και τη φθορά των πεζοδρομίων, αλλά και την αναρχία που επικρατούσε στο παρκάρισμα, με αποτέλεσμα να προκαλείται κυκλοφοριακή 
συμφόρηση που επιβάρυνε το κέντρο της πόλης.

Με έμφαση στην αναβάθμιση της καθημερινότητας της ζωής των πολιτών της Πτολεμαϊδας, ο Δήμος Πτολεμαϊδας ξεκίνησε το πρόγραμμα των 
ολοκληρωμένων παρεμβάσεων. Σήμερα, πλέον, η όψη της Πτολεμαίων και της ευρύτερης περιοχής του Αγ. Στεφάνου έχει αλλάξει ριζικά προς το 
καλύτερο, αφού δημιουργήθηκαν φωτιστικά σημεία, έγινε καινούργια πλακόστρωση στην οδό και γύρω από τον Ι. Ναό Αγ. Στεφάνου, ενώ φυτεύτη-
καν και δένδρα, με στόχο την αναβάθμιση της όψης της περιοχής. 

Πρέπει να τονιστεί ότι στην αισθητική αναβάθμιση της οδού έπαιξε καθοριστικό ρόλο η υπογείωση  των καλωδίων, η οποία ενοχλούσε τόσο 
λειτουργικά, όσο και αισθητικά. Με το τέλος των εργασιών αναδείχθηκε και ο περικαλλής ναός του Αγ. Στεφάνου, γεγονός που προκάλεσε την 
ικανοποίηση των περιοίκων.

Όπως τόνισε ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης με την πρώτη ευκαιρία οι εργασίες θα συνεχιστούν μέχρι και το πάρκο Χρηστίδη.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΖΩΝΗΣ ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΦΕΛΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

Στην ανάπλαση όλων των πάρκων που βρίσκονται στην 
περιοχή των Νεομαρτύρων της Άνω Πόλης, προχωρά ο Δή-
μος Πτολεμαΐδας.

Ήδη σε πολύ καλό στάδιο βρίσκεται η ανακατασκευή του 
πάρκου επί της οδού Γράμμου, το οποίο γίνεται με αυτεπι-
στασία από τα συνεργεία του Δήμου.

Προβλέπεται παράλληλα με την ανάπλαση και η δημιουρ-
γία χώρων αναψυχής με κούνιες και παιδικά παιχνίδια.

Ο προϋπολογισμός της ανάπλασης των πάρκων συνολικά ανέρχεται στις 90.000 ευρώ και 
γίνεται, μέσω του προγράμματος ‘’ Aνάπτυξης ζώνης πρασίνου στην περιοχή των κοινωφελών 
εγκαταστάσεων ‘’ του 3ου Κ.Π.Σ.

ΕΡΓΑ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΓΡΑΜΜΟΥ 

Ξεκίνησαν εδώ και μια εβδομάδα τα έργα ανάπλασης 
(ασφαλτόστρωση-πεζοδρόμηση και φωταγώγηση) στην οδό 
Γράμμου έως και Μεσουπόλεως (περιοχή Νεομαρτύρων).

Συγκεκριμένα, οι εργασίες περιλαμβάνουν καινούργια 
ασφαλτόστρωση των οδών, κατασκευής νέας πλακόστρω-
σης, καθώς τα πεζοδρόμια είναι ιδιαίτερα φθαρμένα και σε 
κάποια σημεία ανύπαρκτα και έχουν προκαλέσει στο παρελ-
θόν σοβαρούς τραυματισμούς, ενώ αποτελούν συνεχή κίν-
δυνο για τους πεζούς. Προβλέπεται, επίσης, η τοποθέτηση 

φωτιστικών σημείων. Το έργο είναι προϋπολογισμού 950.000 €.
Τα συνεργεία δουλεύουν πυρετωδώς, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η ταλαιπωρία πεζών 

και διερχομένων οχημάτων και να τελειώσουν το συντομότερο δυνατόν οι εργασίες. 
 Η Δημοτική Αρχή έχει στρέψει το ενδιαφέρον της προς την περιφέρεια της πόλης, όπου 

ακόμη και μέχρι πρόσφατα υπήρχαν συνοικίες, χωρίς τις βασικές υποδομές, πχ. ασφαλτόστρω-
ση, φωτισμό κλπ.

ΕΡΓΑ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

Aπο την προηγούμενη εβδομάδα ξεκίνησαν τα έργα της 
οδού Νοσοκομείου. H ανάπλαση θα συμβάλλει στην αναβάθ-
μιση ολόκληρης της περιοχής και περιλαμβάνει τις οδούς 
Νοσοκομείου, Π.Π. Γερμανού, Καυκάσου, Ματσούκας, Κορο-
ξένης, Αγ. Τρύφωνος και Γαλιάνης. Συγκεκριμένα, οι εργα-
σίες περιλαμβάνουν καινούργια ασφαλτόστρωση των οδών, 
κατασκευής νέας πλακόστρωσης, καθώς τα πεζοδρόμια είναι 
ιδιαίτερα φθαρμένα και σε κάποια σημεία ανύπαρκτα στις συ-

γκεκριμένες οδούς, τοποθέτηση σωληνώσεων αποχέτευσης για τη σύνδεση των υδροροών των 
οικοδομών με το ρείθρο, μεταφορά των φρεατίων, δενδροφυτεύσεις και τοποθέτηση φωτιστι-
κών σημείων. Το έργο είναι προϋπολογισμού 1.160.000 € και είναι ενταγμένo στο Π.Ε.Π. Δυτ.  
Μακεδονίας.

Τα συνεργεία δουλεύουν πυρετωδώς, προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η ταλαιπωρία πεζών 
και διερχομένων οχημάτων και να τελειώσουν το συντομότερο δυνατόν οι εργασίες. 

ΠΑΡΚΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

Η Επικαιρότητα των ημερών με τον πρόσφατο σεισμό 
των 5,4 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ  και η αναγκαιότητα 
των καιρών, μας επιβάλλει για μία ακόμη φορά να ενημε-
ρώσουμε τους δημότες μας πώς το ωραιότατο αισθητικά  
πάρκο στην είσοδο της πόλης μας, απ’ ότι αποδεικνύεται 
αποτελεί την   προτίμηση αρκετών συμπολιτών μας  δημι-
ουργήθηκε ως:

 “Χώρος Υποδοχής (συγκέντρωσης) Εκτάκτων 
Αναγκών – Σεισμοπλήκτων”

 Μετά την ολοκλήρωσh του πάρκου, η Δημοτική Αρχή το επόμενο χρονικό διάστημα 
προχωρά στην τοποθέτηση καθισμάτων και παιδικής χαράς,  με τις προβλεπόμενες θέσεις .

 Το έργο είναι προϋπολογισμού 1.467.000 ευρώ και έχει ενταχθεί στο Ειδικό Πρό-
γραμμα Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Συνάντηση των Δημάρχων Πτολεμαΐδας και Μουρικίου με τον Γ.Γ. 
της Περιφ. Δυτ. Μακ.για το σχεδιασμό του δρόμου. (Φεβρ.2006)

Υπογραφή της σύμβασης Με τους τοπογράφους μηχανικούς στο χώρο του νέου οικισμού Με το τοπικό συμβούλιο




